

有序开展防控 筑牢疫情防线

自治区政府新闻办举行疫情防控指挥部第69次新闻发布会

呼和浩特讯 11月22日,自治区政府新闻办举行疫情防控指挥部第69次新闻发布会。

针对满洲里市发现2名本土确诊病例,自治区卫生健康委分别派出疾控流调、实验室检测和医疗救治专家队伍指导满洲里市开展相关工作,调配全区和呼伦贝尔市医疗资源支援满洲里市开展流调、核酸检测和患者救治等工作,疫情处置工作按照已制定的应对秋冬季新冠肺炎疫情工作预案正在有序开展。

据悉,11月21日7时至11月21日16时,内蒙古报告新增本土新冠肺炎确诊病例2例,均为呼伦贝尔市满洲里市确诊病例。满洲里市政府副市长郭晓芳在会上通报这两例新增本土确诊病例基本情况和流调情况。

病例1,包某某,男,55岁,家住满洲里市东山街道办事处馨园社区世纪金城1期,系环卫工人,主要负责四道街山路至电视路街道卫生清理工作,每天骑自行车或步行上下班,有脑梗、糖尿病、肺结核等基础疾病。11月20日,因腰腿痛拟住院治疗,按照疫情防控“应检尽检”要求进行核酸检测,检测结果为新冠病毒核酸阳性,现在满洲里市人民医院隔离病房接受治疗。

流行病学调查显示,除工作场所外,该病例14天内到过当地大商友谊中国银行、宏德

大药房等地。病例2,孙某某,女,55岁,与病例包某某为夫妻关系,11月20日,陪同丈夫就诊时,按照疫情防控“应检尽检”要求进行核酸检测,检测结果为新冠病毒核酸阳性,现在满洲里市人民医院隔离病房接受治疗。

流行病学调查显示,该患者今年3月起在北区街道办事处海关社区一雇主家做住家保姆。14天内除雇主家外,还到过超鲜海鲜店、旺泉市场、东旭果蔬超市、双子座义乌小商品城、宇豪超市、广达农贸市场、志顺清真肉店、巴拉巴拉童装店、通源药房、国大药房、统一大药房等地。

该2名患者所经上述场所已进行封闭管理、全面消毒。

自治区卫生健康委主任许宏智在发布会上表示,目前,疫情处置工作主要采取了以下五项措施:管控措施方面,根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制工作关于科学划分、精准管控等工作要求和满洲里市疫情形势,将满洲里市东山街道办事处和北区街道办事处划定为中风险地区,落实各项管控措施;流调溯源方面,全面开展流行病学调查,截至11月22日8时,共排查、流调密切接触者194人,密切接触者的密切接触者248人,所有密切接触者均进行隔离医学观察,检测结果均为阴性。目前已同步开展流调溯源工

作;全员核酸检测方面,满洲里市按照自治区《新冠病毒区域全员核酸检测工作指南》,事先制定了《满洲里市全员核酸检测筛查实施方案》,正在按照实施方案有力、有效、有序地组织开展全员核酸检测工作。目前已设核酸检测点30个,投入采样人员558人,计划11月25日前完成全员核酸检测工作;救治工作方面,2名患者目前在定点医院接受治疗,自治区救治专家组已赶赴满洲里市,与呼伦贝尔市和满洲里市组成专家团队进行现场救治工作,确保救治工作有序开展;物资筹备方面,多方筹集防控物资,确保相关物资满足30天疫情防控需求。

下一步,满洲里市疫情防控将继续开展流调溯源,后续追踪到的密切接触者全部实施集中隔离医学观察,有序组织满洲里市全员核酸检测,全力做好患者救治工作,并持续加强口岸疫情防控工作。此外,自治区按照有关安排,继续强化“四早”措施的落实,加大对高危人群、重点人群的筛查力度,加强对医疗机构发热门诊筛查管理,筑牢疫情监测的两道防线。继续加大秋冬季疫情防控措施的落实,加强应急能力建设,夯实核酸检测能力基础,加大院感防控力度,夯实隔离基础,强化医疗救治,加大健康宣教力度,扎实开展爱国卫生运动。

(王欣)

全区知识产权行政保护培训班在首府开班

呼和浩特讯 11月17日,自治区市场监督管理局(知识产权局)举办的全区知识产权行政保护培训班在呼和浩特市开班。来自区局机关、各盟市、旗县市场监管局共90余名学员参加培训。

培训会强调,各级部门要把握新形势新任务新要求,充分认识做好知识产权保护工作的重要意义,提高思想认识,准确把握知识产权保护在助推自治区经济高质量发展中的功能定位,为营造良好市场环境和营商环境提供强力支撑和保障。

培训会要求,全体参训学员要紧密结合自身的思想实际和工作实践,紧紧围绕新时代知识产权保护的新形势新任务新要求,把培训当作一次提高自身能力素质的有效途径,全身心投入到学习之中,通过学习发现不足,明确方向,提升能力。

据了解,此次培训为期2天,课程设置全面丰富,采用专题授课和现场教学相结合的方式,特邀国内知识产权领域知名专家教授,围绕专利法解读、商标侵权判断标准解析及案例、专利侵权判定实务与案例分析、专利行政保护中的行政复议及行政诉讼、电商领域专利侵权判定咨询工作流程等专题进行业务培训。(王丹 高飞 张海伟)



赤峰地区突降大雪 交警紧急疏通保畅

11月18日早7时30分,正值上班上学出行高峰时段,赤峰市城区突降大雪,瞬间能见度骤然降低。大雪落地后出现短暂积雪,部分路段由于车辆碾压出现结冰现象,道路异常湿滑,极易出现交通事故。赤峰市公安局交管支队一大队迅速启动恶劣天气交通管控预案,组织警力上路指挥疏导交通,加强路面巡查管控,及时排除安全隐患,全力防范事故发生。

张贤林 摄



乌兰浩特市:“菜单式”普法构建精准普法新格局

乌兰浩特讯 2020年是实施“七五”普法规划的收官之年。五年来,兴安盟以推进依法治盟为主要目标,以法治兴安建设为主线,深入开展以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系和党内法规宣传教育,突出重点抓学法,着眼依法治理抓用法,全民守法迈出新步伐,全社会法治意识进一步增强。各盟县市结合当地实际,坚持围绕中心、服务大局,坚持普法与法治实践相结合,抓重点、重实效,为推动兴安盟经济社会又好又快发展和社会和谐稳定营造了良好的法治环境,全面完成了“七五”普法各项任务。

“七五”普法启动以来,乌兰浩特市全面落实“谁执法谁普法”责任制,制定普法责任清单,落实以案释法制度,国家工作人员旁听庭审制度,努力推动“七五”普法规划深入开展。各责任单位根据自身职能,配套制定了普法宣传措施,分解普法宣传任务,落实各项普法责任。

为深入开展法治宣传教育活动,构建部门分工负责、各司其职、齐抓共管“大普法”格

局,乌兰浩特市司法局组织全市30多家执法单位在人流密集的“宠物市场”建设了一条“法治文化主题长廊”作为固定普法宣传点。该长廊集工艺、美术、文字于一体,全长300余米,总面积300平方米。法律宣传长廊版面内容涉及上百部与市民生产生活密切相关的法律法规,发挥“小长廊大普法”作用,让市民在休闲和平常生活中学到常用法律知识。

乌兰浩特市创新普法形式,在乌兰浩特市实施“菜单式”精准普法。2019年11月14日,经过一段时间的筹划,乌兰浩特市司法局拟好了一份普法“菜单”,向该市各单位、各部门普发了《关于公开“谁执法 谁普法”主

题宣讲讲师及宣讲内容的通知》,公布“菜单式”普法宣讲活动内容。有26家执法单位和5所中学填报了需要开展普法宣讲活动统计表,并评选确定了宣讲人员及宣讲内容。

乌兰浩特市各单位、各部门根据乌兰浩特市委依法治市办公室公布的“普法宣讲主题菜单”,结合本单位本部门学法需要进行“点单”。乌兰浩特市委依法治市办公室统一安排普法讲师团讲师到“点单”单位进行专题讲座,并根据反馈,不断调整宣讲内容,并动员全市各执法机关都参与到活动中,自觉承担起普法责任,收到良好效果。

(自治区司法厅供稿)

中行金融科技中心和林格尔新区园区举行奠基仪式

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行金融科技中心和林格尔新区园区奠基仪式暨中国“金融云谷”启动仪式在呼和浩特和林格尔新区举行。

据介绍,中国“金融云谷”是自治区立足数字经济发展优势,推进现代金融与数字经济深度融合,加快金融科技企业集聚发展的重要举措,对于进一步完善新区高端高新产业链、构建现代产业体系、推动新区实现高质量发展具有重要意义。

近年来,我区在深耕云计算、大数据产业的同时,充分发挥产业优势,助推金融科技创新发展,在普惠金融、“互联网+”、大数据风控、大数据征信、金融市场大数据分析等方面加强金融与科技融合力度,提高大数据为金融业服务能力,助力“科技兴蒙”和产业结构转型升级。

据了解,中国银行金融科技中心和林格尔新区园区作为自治区政府携手金融、类金融机构在和林格尔新区布局打造中国“金融云谷”的首个奠基项目,对标领先金融科技企业,定位于集团金融科技中心,着眼于全集团未来中长期的业务发展和科技创新需要,承担集团成员单位IT系统运营、信息技术研发、金融科技创新等复合职能,并拓展为外部合作机构提供云服务。

中国银行科技运营中心刘鸿乾介绍,该项目总投资113亿元,规划建设用地面积464亩,规划总建筑面积41万平方米,其中一期工程规划建设约13万平方米,规划可满足31万台服务器安装需求,将集聚金融、大数据、云计算等行业的600多名高端人才到新区就业,建成后将成为中国银行未来重要的金融科技中心、创新中心和生产中心。

随着中国银行金融科技中心和林格尔新区园区的落地,和林格尔新区形成了以三大运营商数据中心为基础,金融机构数据中心加快集聚的发展态势,是全国范围内服务器数量最多、数据存储量最大、网络延时最短的大数据产业集聚区,具备为全国乃至世界包括5G在内的科技应用、供应链金融、金融安全、金融支付新方式等金融科技产业项目落地建设的综合承载和服务保障能力,正在成为各大金融机构数据存储、应用科技项目集聚的中国“金融云谷”。

